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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systemow energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: B.21
Wersja arkusza: X

B.21-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przykiadowey schemat blokovy instalacii fotovwaltaiczne) OR-GRID
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Sied E Uriemienie Lziemicnie
Licznik energii elektrycznej L1 przedstawiony na schemacie mierzy ilo§¢ energii

A. pobranej z sieci elektroenergetyczne;j.

B. oddanej do sieci elektroenergetycznej.

C. wytworzonej przez instalacj¢ fotowoltaiczng.
D. pobranej przez instalacj¢ odbiorcza w budynku.

Zadanie 2.

Ksztattka instalacji hydraulicznej przedstawiona na rysunku to

nypel redukcyjny.
srubunek katowy.
zawOr termostatyczny.

ocawp

zawOr bezpieczenstwa z gwintem zewnetrznym.
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Zadanie 3.

W jednoptaszczowym, dwuwezownicowym wymienniku ciepla, wspolpracujacym z instalacja solarng
i kottem, ogrzewa si¢

A. powietrze.

B. ptynsolarny.

C. ciepla woda uzytkowa.
D. mieszanka glikolowa,

Zadanie 4.

Sterownik solarny w instalacji grzewczej steruje praca

A. pompy solarne;j.

B. pompy obiegowej c.o.
C. pompy obiegowej c.w.u.
D. zaworu bezpieczenstwa.

Zadanie 5.

Do opracowania kosztorysu inwestorskiego wykorzystuje sie

A. dziennik budowy.

B. protokot odbioru koficowego.
C. protokol odbioru czgsciowego.
D. katalogi naktadow rzeczowych.

Zadanie 6.

W instalacji solarnej zawor zwrotny montowany jest

A. zaseparatorem.

B. zapompg solarng.

C. przed inwerterem.

D. przed pompa solarng.

Zadanie 7.

Ogrzewanie oraz aktywne chlodzenie jednym urzadzeniem mozliwe jest dzieki zastosowaniu

A. ogniwa wodorowego.

B. rewersyjnej pompy ciepta.

C. prézniowego kolektora stonecznego.
D. ogniwa fotowoltaicznego typu CIGS.

Strona3 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 8.

Do zgrzewania ktérego typu rur stuzy zgrzewarka przedstawiona na rysunku?

A. Cu
B. PP
C. PA
D. PCV

Zadanie 9.

Wytwarzanie infradzwickoéw (ponizej progu styszalnosci od 1 do 20 Hz) nalezy uwzgledni¢ przy wyborze
lokalizacji

biogazowni.

pompy ciepta.
turbiny wodne;.

ocnwp»

elektrowni wiatrowe;j.

Zadanie 10.

Ksztattki i rury systemu PP-R w instalacji sanitarnej cieplej wody uzytkowej mozna potaczy¢ przez

A. lutowanie.
B. zaciskanie.
C. obciskanie
D. zgrzewanie.

Zadanie 11.

Zgodnie z zasadami prawidtowego montazu kolektor gruntowy poziomy uktada si¢

A. pod garazem.

B. pod budynkiem.

C. na obszarze zabudowanym.

D. na obszarze wolnym od zabudowan.

Zadanie 12.

Na podstawie whasciwosci przewodzenia ciepla wybierz material stosowany powszechnie do docieplen
budynkow.

Beton.
Miedz,
Styropian.

ocnw>

Pustak ceramiczny.
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Zadanie 13.

Modut fotowoltaiczny o parametrach znamionowych U =30 V, I = 10 A zostal zwarty. Jaka moc dostarczy
urzadzenie przy nastonecznieniu wynoszacym M, = 1000 W/m??

A OW

B. 30W
C. 300W
D. 1000 W

Zadanie 14.

Ktoérg warto$¢ napigcia wskaze woltomierz podiaczony do modutu fotowoltaicznego potaczonego jak na

rysunku?
A, 1,50V
B. 225V
C. 3,00V
D. 450V

Napiecie ogniwa wynosi 1,50V

coem

Zadanie 15.

Symbol przedstawiony na rysunku oznacza
A. falownik. —
B. prostownik.

C. mostek Gretza.
D. diodg bocznikujaca.

Zadanie 16.

Do pomiaréw temperatury na odlegtos¢ stuzy

A. pirometr.

B. piezometr.
C. wariomefr.
D. wakuometr.

Zadanie 17.

Maksymalny wspolczynnik przenikania ciepta (Uc max) dla Scian zewng¢trznych nowych budynkéw od
01.01.2017 r. przy t; = 16°C wynosi

A. 020 Wm*K
B. 0,23 Wm>K
C. 0.25W/m*K
D. 028 W/m>K
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Zadanie 18.

Dla przewodu dolnego zrodla ciepla, ktéry na mapie w skali 1:1000 ma dhugo$¢ 2 cm, w pozycji
przedmiarowej nalezy wpisa¢ wartosc¢

A, 02m
B. 2m
C. 20m
D, 200m
Zadanie 19.

Element instalacji grzewczej przedstawiony na rysunku to

A. rotametr.

B. separator.

C. odpowietrznik.
D. zawor spustowy.

Zadanie 20.

Przewidywana przez inwestora warto$¢ robot okreslana jest w kosztorysie

A. ofertowym.

B. zamiennym.

C. inwestorskim.

D. powykonawczym.

Zadanie 21.
Ptynem szybko wrzacym w rurce cieplnej (heat-pipe) w kolektorze rurowym prozniowym nie jest
A. woda.
B. R410.
C. butan,
D. propan.
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Zadanie 22.

Rysunek przedstawia model turbiny

A. wodnej Peltona.

B. wiatrowej Darrieusa.

C. wiatrowej Savoniusa.

D. wodnej wielolopatowe;.
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono stosowany na schematach symbol

A. manometru.

B. termometru.

C. wskaznika ciSnienia.

D. wskaznika poziomu cieczy.

Zadanie 24.
Wspotczynnik efektywnosci pompy ciepta COP definiuje si¢ jako
A. sumg mocy grzewczej i elektryczne;j.
B. roznice pobranej mocy elektrycznej i mocy grzewczej.
C. iloraz uzyskanej mocy grzewczej do pobranej mocy elektryczne;j.
D. iloczyn uzyskanej mocy grzewczej i pobranej mocy elektrycznej.

Zadanie 25.
Turbing akcyjng jest turbina

A X

B. Peltona
C. Kaplana
D. Francisa

Zadanie 26.
Za zaworem rozpreznym pompy ciepta wystepujg nastepujace parametry termodynamiczne:

A. niskie ci$nienie — niska temperatura.

B. niskie ci$nienie — wysoka temperatura.
C. wysokie ci$nienie — niska temperatura.
D. wysokie ci$nienie — wysoka temperatura.
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Zadanie 27.

Niskotemperaturowym zrodlem ciepta jest

A. pompa ciepta.
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B. kociol na paliwo stale.

C. kociol na olej opatowy.

D. kociol na gaz ziemny wysokometanowy.
Zadanie 28.
Podstawowym sktadnikiem biogazu jest

A. etan.

B. butan.

C. metan.

D. propan.
Zadanie 29.

Przedstawiony na rysunku symbol oznacza

A. gniazdo wtykowe.
B. wuziemienie ochronne.

C. ekranowanie urzadzenia. —
D. gniazdo telekomunikacyjne.

Zadanie 30.
Pelet to
A. osad sciekowy.
B. stomaw belach.
C. paliwo produkowane z weggla brunatnego.
D. paliwo powstajace przez przerob drewna.

Zadanie 31.

Pierwszym skutkiem zaniku napi¢cia zasilajgcego instalacje solarng w stoneczny dziefi bedzie

A. gotowanie wody w zasobniku.

B. zapowietrzenie instalacji solarnej.

C. wzrost temperatury ptynu solarnego.

D. wyciek ptynu solarnego przez zawor bezpieczenstwa.
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Zadanie 32.

Na rysunku grupy bezpieczenstwa w miejscu
oznaczonym cyfra | zamontowany jest

A. odpowietrznik.

B. zawér odcinajacy.

C. zawor bezpieczenstwa.

D. manometr wraz z kro¢cem,
Zadanie 33.

W monowalentnym systemie grzewczym znajduje si¢

A, tylko pompa ciepla.

B. pompa cieptai kociot olejowy.

C. pompa cieptai kociol gazowy.

D. pompa ciepta, kociot gazowy i grzatka elektryczna.

Zadanie 34.

Napigcie lancucha modutow (stringu) po odlgczeniu od falownika rowne jest

A.  zero.

B. nieskonczonosci.

C. napigciu jednego modutu.

D. sumie napig¢ wszystkich modulow.

Zadanie 35.
Stoma jako biopaliwo charakteryzuje si¢

A. duza odpornos$cig na zawilgocenie.

B. niska kalorycznos$cia wynoszaca ok. 15 MI/kg.
C. wysoka kalorycznoscig wynoszaca ok. 25 MJ/kg.
D. duzaemisja CO; do atmosfery w czasie spalania.

Zadanie 36.

W celu zwigkszenia gestosci promieniowania stonecznego w kolektorach skupiajgcych stosuje si¢

soczewki,

rurki heat-pipe.
miedziany absorber.
dwuscienne rurki szklane.

oSowp
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Zadanie 37.

W pompach ciepta z bezposrednim odparowaniem wymiennik gruntowy spehia role

A. skraplacza.

B. parownika.

C. zaworu odcinajgcego.
D. zaworu rozpreznego.

Zadanie 38.
Z wykresu wynika, ze instalacja grzewcza pracuje w systemie
A. monowalentnym. 100
B. biwalentnym. =
C. zamknietym. M 80
D. otwartym. = 5
% 2 60
2E w0 2
T'f E 20 é..
N ! 20 Ibw 0 +2()
l[emperatura zewnetrzna | “C)|
Zadanie 39.
Nozyc przedstawionych na rysunku nie stosuje sie do cigcia rur
A. PP |
B. Cu
C. PE
D. PEX/AI
Zadanie 40.

Kogenerator w procesie spalania np. biogazu dostarcza energi¢

tylko mechaniczna.
clektryczng i cieplna.
tylko energi¢ cieplna.
tylko energie elektrycznag.

caw»
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